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NEUERSCHEINUNGEN

Besprechung bleibt vorbehalten. Für unverlangt eingesandte Schriften kann
keine Verpflichtung zur Rezension übernommen werden.

Civilisation technique et humanisme. Colloque de l'Académie internationale de
philosophie des sciences. - Paris : Beauchesne (1968). 289 p. (Bibliothèque
des Archives de philosophie. Nouvelle série. 6.)

Coesistenza e cultura nel mondo contemporaneo. (A cura di Benedetto D'Amore
[ed altri].) - Roma: (Redazione della rivista) Corso Vittorio Emanuele
75. 1968. 218 p. (Incontri culturali. Anno 1, 1968, N. 1.)

Communio. Commentarii internationales de ecclesia et theologia. (Directio et
administratio: Studium generale O.P., Granada.) (Commentarii ter
prodeunt in anno.) Vol. 1, 1968, Fase. 1. - Granada: Studium generale
O. P. 1968. 159 p.

Diskussion über die «Theologie der Hoffnung» von Jürgen Moltmann. Hrsg. u.
eingel. v. Wolf-Dieter Marsch. - München: Kaiser 1967. 240 S.

Los Ejercicios de San Ignacio a la luz del Vaticano II. Congreso internacional
de Ejercicios, Loyola 1966. Ediciön elaborada por demente Espinosa,
SJ. Prologo : Pedro Arrupe. - Madrid : La Editorial Catolica 1968. xxxii,
842 p. (Biblioteca de autores cristianos. 280.)

Erbe und Verpflichtung. Reformationsgedenkbuch. Hrsg. v. Franz Lau. -
Berlin: Evangelische Verlagsanstalt 1967. 212 S.

Heidegger und die Theologie. Beginn und Fortgang der Diskussion. Hrsg. v.
Gerhard Noller. - München: Kaiser 1967. 343 S. - (Theologische Bü-
cherei. Bd. 38.)

Humanitas - Christianitas. Walther von Loewenich z. 65. Geburtstag. Hrsg.
v. Karlmann Beyschlag. - Witten: Lutherisches Verlagshaus 1968.
411 S.

Hundert Jahre Philosophische Bibliothek, 1868-1968. Zeittafel und Gesamt-
Verlagsverzeichnis 1968. - Hamburg: Meiner (1968). 69 S.

Incontri culturali. Rivista del Centro internazionale di studi e di relazioni
culturali. (Periodicità trimestrale.) Anno 1, 1968, N. 1. - Roma:
(Redazione) Corso Vittorio Emanuele 75. 1968. 218 p.

Intercommunion today. Being the Report of the Archbishop's Commission on
Intercommunion. - London : Wightman Mountain 1968. xv, 174 p.

Kirche und Synagoge. Handbuch zur Geschichte von Christen und Juden.
Darstellung mit Quellen. Bd. I. Hrsg. v. Karl Heinrich Rengstorff und
Siegfried von Kortzfleisch. - Stuttgart: Klett 1968. 504 S.
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Menschliche Existenz und moderne Welt. Ein internat. Symposion zum Selbst¬
verständnis des heutigen Menschen. Hrsg. u. mitverf. v. Richard
Schwarz. T. 1. 2. - Berlin: de Gruyter 1967. T. 1: xvi, 810 S.; T. 2:
x, 885 S. (Bildung, Kultur, Existenz. Bd. 2. 3.)

Die Politik und das Heil. Über die öffentliche Verantwortung des Christen.
Hrsg. v. Reinfried Hörl. - Mainz: Matthias-Grünewald-Verlag (1968).
95 S. (Grünewald Reihe.)

Das Problem der Sprache. Achter deutscher Kongreß für Philosophie, Heidel¬
berg 1966. Hrsg. v. Hans-Georg Gadamer. - München: Fink 1967. 566 S.

Sacramentum Mundi. Theologisches Lexikon für die Praxis. (Hrsg. v. Karl
Rahner, Adolf Darlap [u. a.] 2. Band : Existenzialphilosophie bis
Kommunismus. - Freiburg Br., Basel, Wien: Herder (1968). 1404 Sp.

La Sagrada Escritura. Texto y comentario por profesores de la Compania de
Jesûs. Antiguo Testamento, II : Conquista de Canadny monarquia. <Josué,
Jueces, Rut, Samuel, Reyes y Crônicas,) Colaboran: Félix Asensio,
Fidel Buck y Francisco X. RodrIguez Molero. Dirige: Juan Leal. -
Madrid: La Editorial Catolica 1968. xxvi, 955 p. (Biblioteca de autores
cristianos. 281.)

Teilhard de Chardin und das Problem des Weltbilddenkens. Vorträge und Dis¬
kussionen, gehalten anläßlich der 10. Arbeitstagung des Institutes der
Görres-Gesellschaft für die Begegnung von Naturwissenschaft und Theologie.

— Freiburg Br., München: Alber 1968. 202 S. (Naturwissenschaft
und Theologie. H. 10.)

Theologie und Kirche in Afrika. Hrsg. v. Horst Bürkle. — Stuttgart: Evan¬
gelisches Verlagswerk (1968). 311 S.

Theologie zwischen gestern und morgen. Interpretationen und Anfragen zum
Werk Karl Barths. Hrsg. v. Wilhelm Dantine u. Kurt Lüthi. —

München: Kaiser 1968. 336 S.

Um die Begriffswelt der Vorsokratiker. Hrsg. v. Hans-Georg Gadamer. -
Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1968. xii, 544 S. (Wege
der Forschung. Bd. 9.)

Universidad de Santo Tomas. (Revista). Publicaciön cuatrimestral de investi-
gaciön einformaciön. (Director: G. Gutierrez Moran.) Vol. 1, 1968, No. 1.

- Bogota 2, D. E., Colombia, Carrera 9a. No. 51-23 : Universidad de
Santo Tomas 1968. 199 p.

Verstehen und Vertrauen. Otto Friedrich Bollnow zum 65. Geburtstag. Hrsg.
in Verbindung mit M. Landmann und W. Loch von Johannes Schwartländer.

- Stuttgart: Kohlhammer 1968. 301 S.

Vie des Pères du Jura. Introduction, texte critique, lexique, traduction et
notes par François Martine. — Paris: Les Editions du Cerf 1968. 534 p.,
1 carte. (Sources chrétiennes. No. 142. Série des textes monastiques
d'Occident, No. 26.)

Vingt-cinq Psaumes. Traduction oecuménique. Psautier liturgique. - Paris :

Ed. du Cerf 1968. 93 p. (Cahiers de la «Traduction oecuménique de la
Bible». 2.)

Wirklichkeit der Mitte. Beiträge zu einer Strukturanthropologie. Festgabe für
August Vetter z. 80. Geburtstag. Hrsg. v. Johannes Tenzler. - Freiburg

Br., München: Alber 1968. 719 S.

Der Zölibat. Erfahrungen, Meinungen, Vorschläge. Hrsg. v. Franz Böckle. -
Mainz: Matthias-Grünewald-Verlag (1968). 190 S. (Grünewald Reihe.)

Adam, Alfred : Lehrbuch der Dogmengeschichte. Bd. 2 : Mittelalter und Refor¬
mationszeit. - Gütersloh: Mohn 1968. 436 S.
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Augustinus, Aurelius : Drei Bücher über den Glauben De fide. Übertragen
v. Carl Johann Perl. - Paderborn: Schöningh 1968. xxv, 195 S. (Deutsche

Augustinusausgabe.)
Augustinus, Aurelius: Geist und Buchstabe De spiritu et littera liber

unus. Übertragen v. Anselm Forster, OSB. - Paderborn: Schöningh
1968. vi, 142 S. (Deutsche Augustinusausgabe.)

Aulén, Gustaf : Das Drama und die Symbole. Die Problematik des heutigen
Gottesbildes. - Göttingen: Yandenhoeck & Ruprecht 1968. 300 S.

Bagolini, Luigi : Visioni della giustizia e senso comune. - (Bologna) : II Mulino
(1968). 489 p. (Saggi. 69.)

Baltensweiler, Heinrich: Die Ehe im Neuen Testament. Exegetische
Untersuchungen über Ehe, Ehelosigkeit und Ehescheidung. - Zürich,
Stuttgart: Zwingli-Verlag 1967. 288 S. (Abhandlungen zur Theologie des
Alten und Neuen Testaments. Bd. 52.)

Balz, Horst Robert : Methodische Probleme der neutestamentlichen Christo-
logie. - Neukirchen-Vluyn : Neukirchener Verlag 1967. 310 S.
(Wissenschaftliche Monographien zum Alten und Neuen Testament. Bd. 25.)

Barth, Karl: Das Glaubensbekenntnis der Kirche. Erklärung d. Symbolum
Apostolicum nach d. Katechismus Calvins. (Titel d. Originalausg. : La
Confession de Foi de l'Eglise. Übers, v. Helmut Goes.) - Zürich: EVZ-
Verlag 1967. 160 S.

Beasley-Murray, George: Die christliche Taufe. Eine Untersuchung über
ihr Verständnis in Geschichte und Gegenwart. (Titel d. Originalausg. :

Baptism in the New Testament. Übers, v. G. Wagner.) - Kassel:
Onken 1968. 546 S.

Beato, Luca, OH : Teologia della malattia in S. Ambrogio. - Torino : Marietti
1968. 224 p. (Diss. Pont. Univ. Gregoriana.)

Becker, Joachim: Isaias - der Prophet und sein Buch. - Stuttgart: Katho¬
lisches Bibelwerk (1968). 81 S. (Stuttgarter Bibelstudien. 30.)

Berkouwer, Gerrit Cornelis : Das Konzil und die neue katholische Theologie.
[Tit. d. Originalausg. : Vatikaans Concilie en Nieuwe Theologie. Übersetzt
v. Siegfried Solle]. - München: Kaiser 1968. 324 S.

Berthold, Hans : Sozialethische Probleme des Wohlfahrtsstaates. - Güters¬
loh: Mohn 1968. 146 S. (Studien zur evangelischen Ethik. Bd. 2.)

Biermann, Benno: Las Casas und seine Sendung. Das Evangelium und die
Rechte des Menschen. - Mainz: Matthias-Grünewald-Verlag 1968. xv,
89 S. (Walberberger Studien. Theologische Reihe. Bd. 5.)

Blank, Josef: Paulus und Jesus. Eine theologische Grundlegung. — München:
Kösel 1968. 361 S. (Studien zum Alten und Neuen Testament. Bd. 18.)

Blauw, Johannes: L'apostolat de l'Eglise. Esquisse d'une théologie biblique
de la mission. (Texte établi d'après sa version allemande : Gottes Werk
in dieser Welt et sa version anglaise: The missionary nature of the
Church.) - Paris: Delachaux et Niestlé 1968. 220 p. (Foi vivante. 69.)

Blumenfeld, Walter: Vom sittlichen Bewußtsein. Kritische und konstruk¬
tive Beiträge zu den Problemen der Ethik. - Bonn: Bouvier 1968. 141 S.
(Conscientia. Bd. 2.)

Bochenski, Joseph M. : Logik der Religion. (Titel d. Originalausg. : The logic
of religion. 1965. Übers, u. mit Anm. versehen v. Albert Menne.) - Köln:
Bachem (1968). 159 S.

Bodenstein, Walter: Die Theologie Karl Holls im Spiegel des antiken und
reformatorischen Christentums. - Berlin: de Gruyter 1968. viii, 354 S.
(Arbeiten zur Kirchengeschichte. Bd. 40.)



488 Neuerscheinungen

Boegner, Marc : L'exigence oecuménique. Souvenirs et perspectives. - Paris :

Albin Michel 1968. 366 p.

Bonnard, Pierre; Jacques Dupont; François Refoulé: Notre Père qui es
aux cieux. La prière oecuménique. - Paris: Ed. du Cerf. 1968. 118 p.
(Cahiers de la «Traduction oecuménique de la Bible». 3.)

Bornkamm, Günter: Geschichte und Glaube. T. 1. - München: Kaiser 1968.
217 S.

Bornkamm, Karin: Wunder und Zeugnis. - Tübingen: Mohr 1968. 44 S.
(Sammlung gemeinverständlicher Vorträge u. Schriften aus dem Gebiet
der Theologie und Religionsgeschichte. 251/252).

Brandenstein, Béla von : Grundlegung der Philosophie. 6 Bde. Bd. 5 :

Kunstphilosophie. - München: Pustet 1968. 319 S.

Breidenstein, Gerhard: Das Eigentum und seine Verteilung. Eine sozial¬
wissenschaftliche und sozialethische Untersuchung zum Eigentum und
zur sozialen Gerechtigkeit. - Stuttgart: Kreuz-Verlag 1968. 345 S.

Brosseder, Johannes: Ökumenische Theologie. Geschichte - Probleme. -
München: Hueber 1967. 169 S. (Theologische Fragen heute. Hrsg. v.
M. Schmaus u. E. Gößmann. Bd. 10.)

Bultmann, Rudolf: Die drei Johannesbriefe. 7. Aufl., 1. Aufl. dieser Neuaus¬
legung. - Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1967. 113 S.
(Kritischexegetischer Kommentar über das Neue Testament, begründet von Heinrich

August Wilhelm Meyer. Abteilung 14.)

Exegetica. Aufsätze zur Erforschung des Neuen Testaments. Ausgew.,
eingel. u. hrsg. v. Erich Denkler. - Tübingen: Mohr 1967. xxvn, 554 S.

Buren, Paul M. van : Theological explorations. - New York : Macmillan 1968.
181 S.

Burniaux, Jeanne: Mädchenerziehung. Probleme der Entwicklungsjahre.
(Titel d. Originalausg. : L'éducation des filles. Problèmes de l'adolescence.
Übertr. v. Marie-Agnes von Franz.) - Stuttgart: Schwabenverlag (1968).
190 S.

Calvin Jean: Commentaire sur le Nouveau Testament. Ed. nouvelle publ.
par la Société calviniste de France sous la dir. de Pierre Marcel. T. 2 :

Evangile selon saint Jean. Texte établi par Michel Réveillaud. —

Genève: Labor et Fides 1968. 589 p.

Casper, Bernhard: Das dialogische Denken. Eine Untersuchung der reli¬
gionsphilosophischen Bedeutung Franz Rosenzweigs, Ferdinand Ebners
und Martin Bubers. - Freiburg Br., Basel, Wien: Herder 1967. 394 S.

Congar, Yves OP: A mes frères. - Paris: Ed. du Cerf 1968. 224p. (Foi
vivante. 71.)

Conzelmann, Hans: Grundriß der Theologie des Neuen Testaments. - Mün¬
chen: Kaiser 1967. 407 S. (Einführung in die evangelische Theologie.
Bd. 2.)

Cornu, Daniel: Karl Barth et la politique. - Genève: Labor et Fides 1968.
223 p.

Corvez, Maurice : L'être et la conscience morale. — Louvain : Ed. Nauwelaerts ;

Paris: Béatrice-Nauwelaerts 1968. 396 p.

Cox, Harvey E. : On not leaving it to the snake. - London : S. C. M. Press
1968. 174 p.
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Crespy, Georges: Der Gott für uns. Weltbild und Theologie nach Teilhard
de Chardin. (Titel d. Originalausg. : De la science à la théologie. Essai
sur Teilhard de Chardin.) Übers, und mit einem Nachwort versehen v.
Alois Guggenberger. - Stuttgart: Schwabenverlag (1968). 184 S.

Daecke, Sigurd Martin : Teilhard de Chardin und die evangelische Theologie.
Die Weltlichkeit Gottes und die Weltlichkeit der Welt. — Göttingen:
Vandenhoeck & Ruprecht 1967. 425 S.

Daniélou, Jean: La Trinité et le mystère de l'existence. - Bruges: Desclée
De Brouwer 1968. 116 p. (Méditations théologiques. 3.)

De Boer, S. : De anthropologie van Gregorius van Nyssa. (With English
summary.) - Assen: Van Gorcum 1968. xvi, 480 p. (Van Gorcum's
Theologische Bibliotheek. Nr. 41.)

De Rosa, Peter: Christ and original sin. — London, Dublin, Melbourne:
Chapman 1967. xi, 138 p.

Dietzfelbinger, Christian: Was ist Irrlehre? - München: Kaiser 1967.
63 S. (Theologische Existenz heute. Nr. 143.)

Doronzo, Emmanuel, OMI: Theologia dogmatica. Vol. 1 : Introductio in
universam theologiam. De revelatione. De locis theologicis. De Deo
uno. - Vol. 2: De Deo trino. De Deo créante et elevante. De gratia. -
Washington, D. C., The Catholic University of America: apud auc-
torem (1: et Officium libri catholici, Roma) 1: (1966) 2: (1968). 924,
1100 p.

Dülmen, A. van : Die Theologie des Gesetzes bei Paulus. - Stuttgart : Kath.
Bibelwerk 1968. 282 S. (Stuttgarter biblische Monographien. 5.)

Duns Scotus, Juan: Cuestiones cuodlibetales. Introducciön, resümenes y
version de Felix Alluntis, OFM. - Madrid: La Editorial catolica 1968.
xviii, 773 p. (Obras del Doctor sutil Juan Duns Escoto. Ediciön bilingüe.)
(Biblioteca de autores cristianos. 277.)

Ebbinghaus, Julius: Gesammelte Aufsätze, Vorträge und Reden. - Hildes¬
heim: Olms 1968. vu, 339 S.

Edmaier, A. : Horizonte der Hoffnung; eine philosophische Studie. - Regens¬
burg: Pustet 1968. 247 S.

Elert, Werner: Ein Lehrer der Kirche. Kirchlich-theologische Aufsätze u.
Vorträge. Hrsg. v. Max Keller-Hüschemenger. - Berlin-Hamburg:
Lutherisches Verlagshaus 1967. 191 S.

Fang, Joong: Kant-Interpretationen. 1. - Münster/Westf. : Regensberg 1967.
xi, 123 S.

Ferrua, P. Angelico, OP : S. Thomae Aquinatis vitae fontes praecipuae. -
Alba: Edizioni Domenicane 1968. 411 p.

Fischer, Ernst: Kirche und Kirchen nach dem Vaticanum II. Die Lehre des
Konzils über die Kirchenzugehörigkeit aus ökumenischer Sicht. -
München: Kaiser 1968. 108 S. (Theologische Existenz heute. Nr. 144.)

Flender, Helmut: Die Botschaft Jesu von der Herrschaft Gottes. - Mün¬
chen: Kaiser 1968. 113 S.

Fuss, Werner: Die sogenannte Paradieserzählung. Aufbau, Herkunft u.
theologische Bedeutung. - Gütersloh: Mohn 1968. 134 S.

Gäumann, Nikiaus: Taufe und Ethik. Studien zu Römer 6. - München:
Kaiser 1967. 178 S. (Beiträge zur evangelischen Theologie. Bd. 47.)

32
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Ganoczy, Alexandre : Ecclesia ministrans. Dienende Kirche und kirchlicher
Dienst bei Calvin. (Titel d. Originalausg. : Calvin, théologien de l'Eglise
et du Ministère. Deutsch v. Hans Sayer.) - Freiburg Br., Basel, Wien:
Herder (1968). 438 S. (Ökumenische Forschungen. 1: Ekklesiologische
Abteilung. Bd. 3.)

Geiger Max u. Günter Stratenwerth : Ethische Gegenwartsprobleme in
theologischer und juristischer Beurteilung. Ein Seminarbericht. - Zürich :

EVZ-Verlag 1968. 164 S.

Gentile, Giovanni: II pensiero italiano del Rinascimento. 4a ed. accresciuta
e riordinata. - Firenze: Sansoni (1968). xn, 540 p. (Opere complete di
Giovanni Gentile. A cura délia Fondazione Giovanni Gentile per gli
studi filosofici. 14.)
Studi sul Rinascimento. 3a ed. riveduta e accresciuta. - Firenze: Sansoni

(1968). vi, 416 p. (Opere complete di Giovanni Gentile. A cura della
Fondazione Giovanni Gentile per gli studi filosofici. 15.)

Geoffrey of Vinsauf: Documentum de modo et arte dictandi et versi-
ficandi. instruction in the method and art of speaking and versifying.)
Translated from the Latin with an introduction by Roger P. Parr. -
Milwaukee, Wisconsin: Marquette University Press 1968. 105 p. (Mediaeval

philosophical texts in translation. No. 17.)

Goerdt, Wilhelm : Vergöttlichung und Gesellschaft. Studien zur Philosophie
von Ivan von Kireevskij. - Wiesbaden: Harrassowitz 1968. xn, 184 S.
(Schriften der Arbeitsgemeinschaft für Osteuropaforschung der
Universität Münster.)

Gogarten, Friedrich: Luthers Theologie. - Tübingen: Mohr 1967. 250 S.

Die Frage nach Gott. - Tübingen: Mohr 1968. 218 S.

Gonzalez Faus, Jose I, SJ : Creaciön y progreso en la teologla de San Ireneo.
Lecciön inaugural del curso académico 1968-1969. - Barcelona : Facultad
de teologla de Barcelona 1968. 22 p.

Goppelt, Leonhard: Christologie und Ethik. Aufsätze zum Neuen Testa¬
ment. - Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1968. 276 S.

Grabner-Haider, Anton: Paraklese und Eschatologie bei Paulus. Mensch
und Welt im Anspruch der Zukunft Gottes. - Münster/Westf. : Aschendorff

1968. xxii, 160 S.

Gritti, Jules, et Paul Toinet: Le structuralisme. Science ou idéologie.
Dialogue entre Jules Gritti et Paul Toinet. - Paris: Beauchesne (1968).
93 p. (Verse et controverse. Le chrétien en dialogue avec le monde. 7.)

Gründel, Johannes : Wandelbares und Unwandelbares in der Moraltheologie.
Erwägungen zur Moraltheologie an Hand des Axioms agere sequitur
esse. - Düsseldorf: Patmos-Verlag 1967. 148 S.

Haenchen, Ernst: Die Bibel und wir. Ges. Aufsätze. Bd. 2. - Tübingen:
Mohr 1968. 423 S.

Haendler, Klaus: Wort und Glaube bei Melanchton. Eine Untersuchung
über die Voraussetzungen und Grundlagen des melanchtonischen Kir-
chenbegrifies. - Gütersloh: Mohn 1968. 591 S. (Quellen und Forschungen
zur Reformationsgeschichte. Bd. 37.)

Häring, Bernhard : Personalismus in Philosophie und Theologie. - München :

Wevel 1968. 115 S.

Hammer, Wilhelm: Die Melanchtonforschung im Wandel der Jahrhunderte.
Ein beschreibendes Verzeichnis. Bd. 1: 1519-1799. - Gütersloh: Mohn
1968. 885 S.

Hasler, August : Luther in der Katholischen Dogmatik. - München : Hueber
1968. 357 S. (Beiträge zur ökumenischen Theologie. Bd. 2.)
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Hayes, Zachary, OFM: The general doctrine of creation in the thirteenth
century. With special emphasis on Matthew of Aquasparta. - München,
Paderborn, Wien: Schöningh 1964. xiv, 133 p. (Theol. Diss., Bonn.)

Hedinger, Ulrich : Hoffnung zwischen Kreuz und Reich. Studien und Medi¬
tationen über die christliche Hoffnung. - Zürich: EVZ-Verlag 1968. xix,
344 S. (Basler Studien zur historischen und systematischen Theologie.
Bd. 11.)

Heidemann, Ingebord: Der Begriff des Spieles und das ästhetische Weltbild
in der Philosophie der Gegenwart. - Berlin: de Gruyter 1968. ix, 378 S.

Hemmerle, K. : Gott und das Denken nach Schellings Spätphilosophie. -
Freiburg Br., Basel, Wien: Herder 1968. 331 S.

Hengel, M. : Nachfolge und Charisma. Eine exegetisch-religionsgeschicht¬
liche Studie zu Mt 8, 21 f. und Jesu Ruf in die Nachfolge. - Berlin:
Töpelmann 1968. vin, 116 S. (Zeitschrift für die neutestamentliche
Wissenschaft u. die Kunde der älteren Kirche. Beiheft 34.)

Hermann, Rudolf: Gesammelte und nachgelassene Werke. Hrsg. v. Horst
Beintker. Bd. I.: Luthers Theologie. - Göttingen: Vandenhoeck &
Ruprecht 1967. 252 S.

Hirsch, Emmanuel : Schleiermachers Christusglaube. 3 Studien. - Gütersloh :

Mohn 1968. 110 S.

Hölscher, Uvo : Anfängliches Fragen. Studien zur frühen griechischen Philo¬
sophie. - Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1968. 221 S.

Holzkamp, Klaus : Wissenschaft als Handlung. Versuch einer neuen Grund¬
legung der Wissenschaftslehre. - Berlin: de Gruyter 1968. xi, 397 S.

Hovasse, Colette: Durch Autorität zur Freiheit. Kleines Handbuch für
Eltern und Erzieher. (Tit. d. Originalausg. : Liberté et autorité. Devant
les enfants de notre temps. Übertr. v. Margaret Meixner. — Stuttgart:
Schwabenverlag (1968). 189 S.

Huonder, Quirin : Die Gottesbeweise. Geschichte und Schicksal. - Stuttgart
[usw.] : Kohlhammer (1968). 185 S. (Urban Bücher. Die wissenschaftliche
Taschenbuchreihe. 106.)

Jaspers, Karl: Aneignung und Polemik. Gesammelte Reden und Aufsätze
zur Geschichte der Philosophie. Hrsg. v. Hans Saner. - München : Piper
1968. 518 S.

Jetter, Werner: Was wird aus der Kirche Beobachtungen - Fragen - Vor¬
schläge. - Stuttgart: Kreuz-Verlag 1968. 231 S.

Joest, Wilfried : Ontologie der Person bei Luther. - Göttingen : Vandenhoeck
& Ruprecht 1967. 449 S.

Jossua, Jean-Pierre, OP: Le Père Congar. La théologie au service du peuple
de Dieu. Bibliographie générale du Père Y. Congar par Pietro Quat-
trocchi. - Paris: Ed. du Cerf 1967. 276 p. (Chrétiens de tous les
temps. 20.)

Jüngel, Eberhard; Karl Rahner u. Manfred Seitz: Die praktische Theo¬
logie zwischen Wissenschaft und Praxis. - München: Kaiser 1968. 80 S.
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